



省教育厅调研我市基础教育工作

本报讯(记者 姚梦)9月12日,省教育厅副厅长顾月华来我市调研基础教育工作,市委教育工委书记、市教育局党委书记、局长戴红光陪同。

顾月华一行先后来到盐城市松江路小学、盐城市亭湖高级中学、盐城市格林幼儿园、盐城市鹿鸣路初级中学进行调研。在松江路小学,顾月华现场观摩了该校儿童阅读中心和课程育人成果展示,听取了学校开展“双减”工作的情况介绍,并对该校自全面托管办学以来在学校文化、“根课程”体系建设、阅读基地建设方面的积极探索表示赞赏,对“三全阅读”特色课程建设、“整本书阅读”等方面的创新实践给予充分肯定。

在亭湖高级中学,顾月华参观了该校优秀传统文化实体体验课程基

地,观摩了该校开展的心理健康教育团辅活动,听取了该校的办学情况汇报,并勉励青年教师不断加强业务学习、提高师德修养,静心教书、潜心育人。

在格林幼儿园,顾月华现场观摩了该园走廊文化、园所公共区域、户外活动区、功能室环境内开展的各类游戏活动,听取了该园的办学情况汇报,对格林幼儿园完善的硬件设施建设、优质的保教服务、良好的办学环境给予肯定。

在鹿鸣路初中西校区,顾月华了解了该校省湿地文化课程基地的开展情况,了解了该校“博·约”成长课程体系,实地察看了该校STEAM中心、“阳光小筑”学生心理素质发展中心、艺术中心等特色场馆,对鹿鸣路初中的办学实践给予充分肯定。



各校主要负责人纷纷表示,将以本次调研为契机,围绕核心素养,认真抓好内涵提升,培养优质的教师队伍,办好老百姓家门口的好学校。

亭湖区庆祝第39个教师节



本次会议现场。记者 张一轩 摄

己该做的事,我始终坚信只要坚持把平凡的工作做好,就是不平凡。”9月10日,亭湖区第39个教师节庆祝大会召开。会上表扬了区优秀教育工作集体、模范教师、师德标兵、优秀教育工作者。

记者获悉,近年来,亭湖区以办好人民满意的教育为宗旨,持续增加教育投入,积极优化教育布局,持续深化教育改革,有力提升教育质量,努力创优教育品牌,实现教师幸福感和市民幸福感的“双提升”,亭湖教育美誉度和亭湖美誉度的“双提升”。

大会上,景山中学教师徐慧的发言饱含深情,她说,“在充满挑战和机遇的时代,教师的角色变得更加重要和关键,我们需要不断提升自己的专业素

养,与时俱进地适应教育的新要求。”

亭湖区委教育工委书记、教育局党委书记、局长李阳表示,教师是教育发展的第一资源,教师队伍是决定亭湖教育发展的关键一环,亭湖区高度重视教师关爱工作,做好尊师、惠师、强师工作,不断培养爱教、乐教、善教的优秀教育人才。

亭湖区副区长丁长海向全区教育工作者及其家人表示感谢,他认为亭湖的高质量发展离不开教育事业,亭湖的教育工作者居功至伟,就下一步工作提出了具体要求,“希望全区教育工作者形成合力,弘扬尊师重教良好风尚;加强保障,推进教师队伍高质量发展;厚植情怀,强化教师职业使命担当。”

新洋实验小学 32名新入职教师“拜师学艺”



结对仪式现场。新洋 摄

本报讯(记者 郭敬雷)“一拜,二拜,三拜……礼成。”9月7日晚,在盐城市新洋实验小学报告厅,为了迎接第39个教师节的到来,学校在此举办庆祝教师节晚会,晚会上,学校通过树立榜样、表扬先进,激励广大教师热爱教育事业的同时,举行了“青蓝结对”仪式,32名新入职的教师向26名老教师行拜师礼,保证在最短的时间内成为一名优秀教师。

“学生将‘命’写成‘伞’,老师在改作文时感叹了‘老伞了’。”师生表演的情景短剧《老师不是神仙》,引起在场观众的阵阵笑声。当晚,晚会在学校管乐团的音乐声中拉开序幕。晚会分为三个篇章,第一篇:老师,您好;第二篇章:老师,您辛苦了;第三篇章:老师,不老。在表扬从教30年的“最美教师”后,举行了“青蓝结对”仪式,26名老教师与32名新教师结对,帮助新教师早日成为一名

合格、优秀的教师,老教师代表刘林模还分享了从教40年的教育故事。当天,全校老师、学生以及家长代表200多人观看了晚会。

校长王琴玉表示,时代的发展对每位教师提出更高的要求,勉励大家为教有高度,牢记“为党育人、为国育才”的使命,为培养合格的社会主义事业的建设者和接班人再立新功;为学有深度,践行终身学习理念,以自身的人格魅力和学识魅力教育感染学生,做学生健康成长的指导者和引路人;为师有温度,关注、关心、关爱每一位学生的“小事”,以德立身、以善施教,努力成长为塑造学生品格、品行、品位的“大先生”。希望每一位老师要心怀热爱,静下心来教书,俯下身来育人,埋下头来钻研,扎扎实实来坚守,做一颗种子,深深扎根于教育的田野,埋头躬耕,守望一群又一群的新洋学子。

来自“红苗小屋”的安全第一课



图为志愿者讲解乘车安全知识。

飒飒秋风至,翩翩学子归。9月9日,正值学生开学的第一个周末,市公交公司一分公司联合串场河小学将开学“安全第一课”搬到了公交红苗小屋志愿服务站,以“走新”+“走心”的互动形式,让孩子们在欢乐中增长知识,在实践中增强技能。

本次安全小课堂集“体验式、互动式、沉浸式”为一体,志愿者们带领孩子们走进BRT站台,通过生动有趣的互动问答,“零距离”为孩子们普及安全出行及文明乘车的课堂中掌握交通安全知识,全面提升文明出行意识。

“社交软件上收到同学信息,称钱丢了,找借钱去看病,此时你该怎么办?”……课堂上,志愿者们将校园常见的诈骗套路,设定成各种可能的骗局情境,引导孩子们进行模拟和讨论,见招拆招,并根据学生的行为和心理特征,重点

讲解了游戏类、网络刷单和冒充身份等骗术,提醒孩子们提高风险防范意识。“我会时刻保持清醒的头脑,不仅要成为‘防骗小能手’,更要成为‘反诈宣传员’”,串场河小学五(4)班学生齐奕淳郑重地说。

安全教育课结束后,孩子们在志愿者及老师的引领下,开展了一场别开生面的爱心志愿服务活动。小小的开生面的爱心志愿活动。小小的开生面的爱心志愿活动。小小的开生面的爱心志愿活动。

“今后,我们分公司将把‘红苗小屋’志愿服务站打造成为‘安全教育基地’,倡导和鼓励更多的党(团)员、少先队员带头参与各类主题活动,以创新的形式载体,走心的教育内容进行,让安全教育常态化、长效化。”公交一分公司安全经理李永华介绍。



仔细观察标本。聆听讲解员讲解。观看VR视频。

2023全球滨海论坛会议即将在我市召开之际,9月9日下午,盐城市科创城小学的40多名盐城晚报小记者走进黄海湿地博物馆,开展认识自然、了解湿地的研学活动。《盐城湿地我的家》学生科普活动手册主创人员之一的祁正来,还在现场为小记者们开设湿地微课堂,让小记者们从小厚植热爱自然、保护湿地的绿色理念。

认识自然 了解湿地 小记者走进黄海湿地博物馆

□记者 洪为亮

边听边看边记 了解黄海湿地知识



边听边看边记。

什么是湿地?盐城湿地的情况如何?讲解员皋倩雯老师带着小记者们来到二楼的潮汐显示大屏前,从潮汐森林开始讲起,让小记者们一下子看到盐城河口和淤泥质海滩潮间带上特殊的景观:由潮汐冲刷而成的潮沟,从空中俯瞰,犹如一排排生长在金色地平线上的参天巨木,躯干粗壮,枝丫旁生,在潮水的涨落间蜿蜒婆娑。

“全球候鸟迁徙区有9条飞行路线,经

过中国的就有4条。”皋老师领着他们边走边讲,“有谁知道哪只鸟是勺嘴鹬?”指着沙滩湿地上各种鸟的模型,皋老师提问。三(2)班夏芷萱小记者指着前面一只嘴像勺子的鸟说那就是,老师问怎么判断,回答说这是勺嘴鹬书上写的如勺子状,随后在自己的采访本上记着老师讲的知识。

该馆的镇馆之宝是抹香鲸骨架。小记者们面对这巨大的抹香鲸骨架,纷纷称奇。据悉,2012年4头抹香鲸搁浅在盐城滩涂,不幸死亡,最终人们将其中一头制作成骨架标本,这让小记者们观看后感叹不已,初步明白保护环境的重要性。

参观学习中小记者们获知,被称为“地球之肾”的湿地,与森林、海洋并列为全球三大生态系统类型,特别是湿地有物质生产、动物栖息地、净化功能、水分调节、大气组分调节五大功能。还知道了湿地有42种不同类型,又分三大类型:海洋/海岸湿地、内陆湿地、人工湿地。

聆听专题讲座 激发从小爱护自然

当天活动的最后一个环节,本报专门请来了环境教育宣讲志愿者祁正来给小记者科普湿地自然知识。祁正来是盐城市新都路小学的副校长,他是WWF环境教育证书的获得者,多年来一直倾情自然环境的宣传教育,是《盐城湿地我的家》的主要编写者之一。

在该馆二楼多功能报告厅,祁正来首先提问:“有哪位小记者知道盐城的吉祥三宝是什么?”参观过黄海湿地博物馆的这些小记者纷纷举手抢答,述说是丹顶鹤、麋鹿、勺嘴鹬,这让现场气氛一下高涨起来。随后,祁老师从2019年7月5日,盐城申遗成功,这是我国值得庆贺的具有里程碑意义的大

事,讲到2022年日内瓦时间11月10日17时,在《湿地公约》第十四届缔约方大会日内瓦分会场湿地城市授牌仪式上,《湿地公约》秘书处向包括盐城在内的全球25个城市颁发了“国际湿地城市”证书,告知小记者们这是家乡盐城在跻身世界自然遗产地之后盐城再添的一张耀眼的国际名片,让孩子们幼小的心灵萌生了自豪感,更明白自己从小做起,热爱自然,保护自然。

读万卷书不如行万里路,让小记者们多参加各种活动,不仅能增强其对自然的认知,开阔视野,更能使其明白从小爱护自然、保护环境的重要性,从而更加热爱自然,热爱家乡。



祁正来给小记者科普湿地自然知识。记者 周洁 摄

观看3D影片 被家乡美景震撼

跟随皋老师,小记者们来到3D影片播放厅,裸眼观看3D影片《飞跃海岸线》,感到很震撼。视频中的国家珍稀保护区丹顶鹤翱翔天空的雄姿,大丰滩涂成群的麋鹿追逐奔跑,荷兰花海的成片花海,那红的、蓝的、紫的……花的海洋,还有东台条子泥旖旎的海边风光,成群的候鸟,特

别是盐镇水街的古色古香,让人犹如穿梭时光隧道回到了远古时代。随着景色的不断变换,让观看的小记者们如坐船一样,穿梭在不同的美景、不同的意境之中。那立体逼真很有冲击力的视觉效果,让他们很开心,看了好几遍都不肯离开。

“大家可以在这里近距

离观赏大海沙洲的雄奇壮阔,苇荡雾霭的清幽氤氲,群鸟齐飞的美妙壮观,感受人、城、湿地共生共融的发展历程。”博物馆相关负责人坦陈,黄海湿地博物馆是全球首个全面展示黄海湿地生态区域自然人文的主题馆,是第一次展出湿地动态变化,体现“盐”与“城”发展的博物馆。



盐城是新四军重建军部所在地,有着丰富的红色资源。暑假期间,江苏大学文学院学生发挥专业特长,带领我市小学生走进新四军文化林,了解红色故事,传承红色基因。秦叶琪 摄